

反腐倡廉让百姓参与 规范司法让群众知情

——黄南州人民检察院“举报宣传周”活动小记

文/图 本报记者 王玉兰

第十八个“举报宣传周”
活动的主题是:

加强举报人保护,
惩治群众身边腐败

举报电话:12309
欢迎广大群众积极参与举报



邀请州人大、州政协及公检法司相关负责人、人民监督员、联点村支部书记、村委会主任以及同仁地区各社区负责人参观警示教育基地、控审接待大厅、案件管理中心和办案区。



“举报宣传周”新闻发布会现场。

“举报宣传周”是由中国检察机关统一开展的一项法制活动。宣传发动群众积极举报,为查办职务犯罪工作提供充足的案源。

今年是全国第十八个检察机关“举报宣传周”,黄南州检察院立足检察机关职能,提前谋划,精密部署安排,于6月21日至24日采取召开新闻发布会、设立宣传点、检察长集中接待、检察开放日等多种方式开展以“加强举报人保护,惩治群众身边腐败”为主题的“举报宣传周”活动。

6月21日上午10时整,州检察院召开新闻发布会,向州属各大新闻媒体通报了2015年以来全州检察机关贯彻落实中央、省州委重大决策部署,依法履行法律监督职责,大力查办和预防职务犯罪的基本情况以及重点专项活动开展情况。

记者从新闻发布会上获悉,2015年以来,全州检察机关充分发挥检察职能,积极服务全州工作大局,在全州16个乡镇、140个行政村、13个社区对800余名换届后的村(社区)“两委”班子成员开展了预防职务犯罪警示教育宣讲活动;创新工作载体,开展“五进”活动,发放宣传资料1000余册,开展预防宣传6次,进一步加强和改进检察机关联系群众服务基层工作;充分发挥检察职能,依法办理涉稳案件2件2人。

截至目前,全州检察机关共批准和决定逮捕各类刑事犯罪案件103件139人,不批准逮捕22件34人。经审查依法提起公诉147件212人,不起诉5件6人,法院作出有罪判决130件192人,其余案件法院正在审理中。为增强刑事案件判决透明度,积极推进量刑建议工作,依法提出量刑建议161人,法院采纳146人,采纳率为90.7%,法院采纳率与去年同期相比上升12个百分点,

促进了量刑公开公正。按照省检察院要求,积极开展了“破坏环境资源犯罪专项立案监督”及“依法打击破坏生态环境资源犯罪专项检察”两个专项活动,有关案件线索正在排查中。

共查办贪污贿赂犯罪案件14件16人,法院做出有罪判决10件12人,同比上升12.5%,办案数量稳中有升,尤其是尖扎、河南两县检察院办案工作明显提升。全州办理贪污贿赂犯罪案件中涉农涉牧领域占查办总人数的91.7%,保障党的支农惠农政策落到实处,维护了农牧民群众的切身利益。反渎职侵权部门共查办渎职侵权犯罪案件1件4人。深化检务公开工作,加大信息公开力度,全州检察机关通过统一业务应用系统共录入案件466件,公开法律文书76份,发布重要案件信息15份,公开程序性案件信息264条,成为全省统一业务应用系统法律文书信息录入率90%以上的唯一市州院。

6月22日至23日,州检察院分别在隆务镇夏琼南路和年都乎乡夏卜浪村采取图片展览、检察长接访、提供法律咨询、发放宣传资料等诸多形式设点宣传。重点宣传检察机关在反腐工作中的职责、案件受理范围和办案程序,涉农惠民领域相关犯罪罪名及法律规定,人民检察院关于举报保护、举报奖励和实名举报答复的有关规定等,使群众了解了“向检察机关举报什么”、“怎样进行举报”。同时,鼓励群众自觉行动起来,大胆行使自己的权利,勇敢地揭发腐败分子,群策群力,对发生在身边的一切腐败现象向检察机关大胆举报。

据悉,宣传现场共发放法制宣传资料200余份、解答各类法律咨询服务60人(次)。

设点宣传期间,该院还在夏卜浪村开展了慰问贫困老党员活动,为老党员送去电饭煲等慰问品,并带去全院干警的节日问候。在卸任贫困老主任娘吉合加家中,该院副检察长杨本加仔细询问患有严重类风湿老人的身体状况,为老人今后的治疗出谋划策。

6月24日召开的检察开放日座谈会邀请了州人大、州政协及公检法司相关负责人、人民监督员、联点村支部书记、村委会主任以及同仁地区各社区负责人。

座谈会通报了2015年以来州检察院各项工作开展情况。期间,与会代表对检察队伍建设、预防职务犯罪工作以及如何进一步加强与群众的联系等提出许多中肯的意见和建议。

会后,参加座谈的代表参观了该院警示教育基地、案件管理大厅、检务接待大厅等办公办案场所,零距离感受“规范司法、阳光司法”所取得的成效。



深入卸任贫困老主任家详细了解其身体状况。



在联点年都乎乡夏卜浪村举行讲座,向群众讲解举报知识、检察机关的职责等相关知识。



发放宣传资料。